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"" Kéziratok nem adatnak vissza. —-
Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

A ledőlt szobor. leiház ügyét még meg lehet valósítani — álljon

Mikor a közgyűlés 4—5 esztendővel eze­
lőtt a városunk piaczán felállítani szándékol! 
Bocskay-szobor ügyét tárgyalta, egyházunk 
akkori nagyérdemű lelkésze Soltész László azt 
indítványozta, hogy szobor helyett egy gzvre- 
tetház építése által tegyük emlékezetessé a 
hajdúság letelepítésének 300-ik évfordulóját. A 
közgyűlés, amely akkor egyedül a szoborért 
lelkesedett, határozott ellenszenvvel fogadta 
ezt az indítványt és nem akadt egy lélek sem 
aki mellette szavazott volna.

Az idők és a körülmények azóta sokat 
változtak s ma már be kell látnunk mind­
nyájunknak, hogy az az indítvány nagyon 
nemes, értékes és életrevaló volt.

A szobor ügy feneketlen kátyúba kerüli, 
lemaradt a napirendről s meghalt a feltámadás 
reménye nélkül. A nagy fejedelem emlékét 
dicsőítő szobor ledőlt, még mielőtt felállitatotl 
volna, a feledés, a közöny mélységes homályába-

Mig e felett sajnálkozunk, az önvád bi­
zonyos érzetével gondolunk arra, hogy vájjon 
az a nagy lelkesedéssel leszavazott indítvány 
nem lett volna-e czélszerübb, praktikusabb és 
könyebben keresztülvihető ? Sajnálkozva gon­
dolunk arra, hogy ha a rajongás heve el nem 
kapóit volna bennünket, most talán egy áldá­
sosán működő szeretelház hirdetné városunkban 
a hajduutódok áldozatkészségét és okos előre­
látását.

Egy czélszerüen berendezett szeretelház a 
mai viszonyok közölt nagy előnyére volna a 
városnak, mert annak segélyével a szegény- 
ügygyel kapcsolatban a 7 éven felüli elhagyott 
gyermekek gondozásának kérdését is meg 
lehetne oldani. Ez pedig manapság egyike a 
legégetőbb kérdéseknek.

A legnagyobb baj az, hogy ma már sem 
a szoborhoz, sem a szeretelház felépüléséhez 
nem lehet reményünk, mert elpuskáztuk mind 
a kellőt.

Ha akad valaki, aki más véleményen 
van; ha van valaki, aki hiszi, hogy a szere-

elő, mert nagy előny lenne a városra nézve, 
ha ez az intézmény megvalósulhatna.

KÖZIGAZGATÁS.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselő- 
testület ma d, e. 10 órakor a városháza nagyter­
mében rendkívüli közgyűlést tait. Tárgyak :

1. 5727—1908. Hajduvármegye törvényhatóságá­
nak 277—5526 1908. sz. határozata birka úsztató lé'
tesitése tárgyában.

2. 5820—1908. Hajduvármegye törvényhatóságá­
nak 5787 -1908. sz. határozata Szabolcsvármegyének 
vármegyénk területi épsége ellen intézett mozgalma 
ügyében.

3. 2290—1908. Közig, bizottsági Ítélet Günther 
Dezső illetőségi ügyében.

4. 4094—1908. Hajduvármegye alispánjának ha­
tározata Fekete Sándor polgármester fegyelmi ügyében.

5. 4180—1908. Padrah Sándor kif. közjegyző 
értesítése a Fischer és Wolner ezég által ide szállított 
árukra nézve megtartott árverés eredményéről.

5. 2676—1908. Kovács Erzsébet illetőségi ügye.
7. 5844—1908. Helybeli árvaszék megkeresése az 

árvaszék részére kiszolgáltatott Írószerek kifizetése tár­
gyában.

8. A vallás és közoktatásügyi miniszter határo­
zata a gazdasági isin. iskola államosítása tárgyában, 
kapcsolatban kir. tanfelügyelő értesítésével, és polgár- 
mester jelentésével.

9. 5857—1908, Mérnök jelentése a Kontyos te­
lek megbecsléséről és ottan építeni szándékolt pénz­
ügyőrségi épület költségeiről.

10. Polgármester jelentése a Budapesten f. hó 
12-én néhai Rudolf trónörökös szobrának leleplezési 
ünnepélyén való képviseltetéséröl.

11. Városi tanács előterjesztése az alapok tarto­
zásainak visszafizetéséről.

Ló és szarvasmarha kiállítás. A Hajduvár- 
megvei gazdasági egyesület a mai napon díjazással 
egybekötött ló és szarvasmarha kiállítást rendez 
Hajdudorogon.

Fizetés felemelés iránti kérelem. Az éjeli- 
őrök kérvényt adtak be a közgyűléshez fizetésük 
felemelése iránt.

Megszűnt ipar. Frida György a szatócsiparról 
a héten lemondott.

Megszűnt ipar. Tóth Sándor az asztalosipar­
ról a héten lemondott.

Elutasított felebbezés. A llőgyes Sándor áh 
tat tervbevett építkezést Barcsa István megfeleb' 
bezte. A felebbezést az alispán elutasította,

Uj járdák. Az építkezési bizottság határozata 
folytán az idén még a közetkező utczákon épülnek 
uj járdák :

Az I—sei tizedben a Kigyú-utczán.
A Il-ik tizedben a Kürtliy János házától a Ho- 

rogli Gábor házáig.
A III ik tizedben a Békástól a Szatmári Ger- 

zson házáig.
A I \-ik tizedben a Fehér-köztől a Lérnárt 

András udvara előtti közkutig.
Az V-ik tizedben a Kegyes Pél szegletétől a 

a Domokos Gábor házáig.
A Vl-ik tizedben az Ádám Mihály utczáján.
A Vll-ik tizedben a Simon Sándor házától a 

Boncsér-udvarig és a Földvár-utczán.
A városi tisztviselőikar nem képviseltette 

magát abban a küldöttségben, amelyik a héten 
a miniszterelnöknél és a belügyminiszternél járt, a 
városi tisztviselők fizetésrendezése ügyében. Ennek 
a fordulatnak az volt az oka, hogy az utóbbi na­
pokban mozgalom indult meg egyes városok ré­
széről a küldöttség menesztése ellen.

— A polgármesterek országos szövetsége 
f. hó 26-án gyűlést tart Budapesten. Ezen a gyű­
lésen résztvesz városunk polgármestere G. Tóth 
János is.

=* A háborúról még mindig sokat beszéltek 
a héten, valószínű azonban, hogy nem lesz belőle 
semmi, mert a hadviseléssel járó óriási költségektől 
irtózik mindenik állam. A harczikedv Szerbiában a 
legnagyobb. Ez a tenyérnyi kis államocska minden 
áron háborút szeretne kezdeni ellenünk, pedig a 
héten kisütötték róla, hogy nincsen puskapora. 
I örökország — ugv látszik — belenyugodott Bul­
gária és Bosznia elveszítésébe, a szultán most már 
nem gondol háborúra, hanem beéri azzal, hogy 
diplomáciai utón tiltakozik Bulgária függetlensége 
és Bosznia bekebelezése ellen. A külpolitikai hely­
zet azonban mégsem teljesen békés jellegű, mert 
Szerbia tehetetlen dühében arra határozta magát, 
hogy ha már nyílt háborút nem tud viselni felbérelt 
bandákat küld Boszniába és Herczegovinába, s ezek 
segélyével lázadást támaszt ellenünk a megszállott 
tartományokban. Ez azonban aligha fog sikerülni, 
mert a boszniai helvőrség kurtán-furcsán el fog 
bánni a betolakodó szerb bandákkal. A dunai part­
védő flottilla ez idő szerint Zimony körül gyakor­
latozik. Ez is nagyon lelohasztotta a berzenkedő 
Szerbia harczi kedvét.

1egtartósabb iskola ezipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és
másarudivat czikkeKet, legolcsóbban a Központi ezipő és kalapáruházbanDob-

reczen Dréher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

Rlltfllf nyitottam a legjob készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz-DUlUr nlUlllíuSr ték látható ebédlő> szalon, hálószoba és egyébb
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók
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.SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ'

HÍREK.

Küldöttség Debreczenben. (1. Tóth János 
polgármester vezetése alatt a héten egy küldöttség 
járt Debreczenben, az elhagyott gyermekek isko­
lázása ügyében. A lelenczgyermekek ugyanis 
annyira ellepték az iskolákat, hogy ma-holnap uj 
tanerőkről s uj tantermekről kell gondoskodni, ha 
ez tovább is igy megy. Különösen a r. catii. iskola 
állapota nagyon válságos, mert a lelenczek leg­
nagyobb iésze r. kath. vallási).

— Dr Scholcz Elemér kir. járásbirósági 
jegyző a héten kitűnő sikerrel tette le a bírói 
vizsgát. Gratulálunk.

— Zoltay Lajos, adebreczeni városi múzeum 
őre csütörtökön városunkban időzött és vásárlá­
sokat eszközölt a múzeum részére.

— Társas vacsorát tartott vasárnap este a 
városi dalárda a nagyfiu iskolában, mely alkalommal 
pohár köszöntőket mondottak : G. Tóth János, Demjén 
Ferencz, Bélteky Lajos, Pénztáros István, Dr Grósz 
Adolf, Muhi Dániel és többek. A vacsora a késő éjjeli 
órákban ért végett.

— Az uj püspök beiktatása. Egyházkerületi 
közgyűlés fog tartatni Debreczenoen nov. 17-én mely 
alkalommal be fogják iktatni méltóságába Erőss Lajos 
újonnan megválasztott püspököt is.

— Rudolf trónörökös szobrát a héten lep­
lezték le Budapesten, őfelsége a király jelenlétében.
A szoborleleplezési ünnepélyen városunkat ilj. 
Borbély Gábor és Csanádi Sándor képviselték.

— A háborús hírek még mindig tartják ma­
gukat, mert Szerbia folyton fegyverkezik s nyíltan 
ellenségeskedik monárchiánkkal szemben. Szerbia 
nem tud belenyugodni abba, hogy Bosznia és 
Ilerczegovina a magyar-osztrák monarchiához csa- 
toltatik. Szerbiának a mozgolódása magában véve 
nem bírna jelentőséggel, valószínű azonban, hogy 
ennek a kis országocskának a háta megeit vala­
melyik európai nagyhatalom áll. Kbben rejlik tehát 
a szerb mozgolódás veszélye, s ez az oka annak, 
hogy a tartós békére való kilátások nem valami 
megnyugtatók.

— A debreczeni országos vásár a héten tar­
tatott meg, amely igen élénk és forgalmas volt. A 
jószág vásár azonban az alacsony árak következ­
tében nagyon lanyha volt.

— Szerenád. A dalárda vasárnap este szere­
náddal tisztelte meg elnökét: G. Tóth János polgár- 
mestert. A szerenádot az ulczán nagyszámú kö­
zönség hallgatta végig.

— Utcza kövezés. A vasututczát már kövezik.
A kövezet igen szép lesz. De azt hisszük, hogy a 
nagyközönségnek az fog rajta legjobban tetszeni, hogy 
nem lesz rázós. Az ut-ha az idő engedi — még ez 
évben kész lesz.

— Utcza locsolás. A héten megkezdődött az 
utczák locsolása. Most egyelőre csak a piacz körüli 
főbb utczákat locsolják.

— Nagy szárazság van anyira, hogy a gazdák 
nem tudnak vetni. Félő, hogy ha az eső későn talál 
megjönni s hosszas lesz, az őszivetések nagyon elfog­
nak késni.

— Feltört pajta. A héten a Csatorna kertben 
ismeretlen tettesek feltörték a Zöld Sámuel pajtáját s 
abból nagyobb menyiségő szőlőt és szerszámokat vittek 
el. A nyomozatot a rendőrség folyamatba tette.

— Házasulők kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Szilágyi Károly Kiss Margit
Tóth István Pintér Juliánná
Tóth Lajos Tóth Klára
Sándor Ferencz Pauczer Erzsébet

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap- 
kihordúknál rendelhetik meg lapunkat.

— Régiségek megvétele. Akik a debreczeni 
városi múzeum részére régiségeket akarnak eladni, 
vagy ajándékozni, jelentkezzenek lapunk szerkesz­
tőjénél Fehér Gábor urnái.

— Tehenek a Bánomban. Hétfőn éjjel 16—20 
drb. tehén ment be a Bánom szőllőskerlhe a pecze 
felőli oldalon s az ültetvényekben sok kárt okozott.
Igy van az, ha senki sem igyekszik azon, hogy a 
kerítését mielőbb elkészíttesse, sőt egyesek nem 
hogy az uj lécz kerítést elkészítenék, de még a

régi garágyát sem tartják jó karban. Most is ez volt 
az oka, hogy a tehenek bemehettek, mert a pecze 
felőli oldalon sem árok sem garágya nincs. A te­
henek a gulyából szöktek el.

— Olcsó a marha. A debreczeni vásáron a 
szarvasmarhák kereslete oly csekély volt, hogy a 
jószágok értéke nagyon lehanyatlott. Mint mondják, 
a jószág ára oly alacsony, hogy ilyen már régen 
nem volt.

- Drágul a föld. Hogy Hallunk mily óriási 
módon megy a föld ára felfelé mulatja az, hogy a 
héten 750 négyszögöl szántó föld 7HO koronáért 
kelt el, tehát minden négyszögöl majdnem egy 
korona.

— A Bánom utolsó szüretje. A Bánomkertben 
a héten folyt le az utolsó szüret. Már hetek óta 
puszta volt az egész kert, csak a Pad rali Sándor 
kir. közjegyző szőlője volt beszüretlenűl. Ez a szüret 
fényes bizonysága volt annak, hogy a mi szőlőink 
ha meghagyjuk azokat érni, felveszik a versenyt a 
leghíresebb borvidékek szőlőivel is. Pad rab Sándor­
nak a szüretjén a legsavanyubb szőlőfaj a kadarka 
18 fok, a varbenet 22 fok, a rizling pedig 23 fok 
czukorlai (alommal birú mustot szolgáltatott. Te­
kintve azt, hogy a tokajhegyaljai világhírű borok 
czukortartalma a beszüreteléskor 25—26 fok szokott 
lenni, ez az eredmény nálunk egyszerűen bámu­
latosnak mondható.

— Távozó színészek. Szigeti Jenő igazgató 
színtársulata szerdán este tartotta búcsú előadását 
s azután eltávozott Nánásra, hogy ott folytassa 
előadásait. Majd négyhéten át voltak nállunk s ez 
idő alatt igazán sok kellemes estét szereztek kö­
zönségünknek. Hogy annyi kellemes estében lehe­
tett részünk, az főként Szigeti Jenő igazgató áldozat­
készségének és szakavatottságának volt köszönhető, 
mert igazán meg tett mindent úgy a darabok meg­
választásánál, mint a szerepek kiosztásánál arra 
nézve, hogy az előadások úgy sikerüljenek és olyan 
darabok kerüljenek előadásra, hogy a mtiértő kö­
zönség tetszését meg nyerjék, a nagy közönség 
érdeklődését pedig (elköltsék az előadások iránt.
A közönség tömegesen kereste tel estéről-estére 
az előadásokat, hogy élvezhesse a társulat szép, 
szabatos és egyöntetű játékát. Az igazgató áldozat 
készégének volt köszönhető az is, hogy Lukács 
Juliskát a debreczeni színtársulat elsőrendű drámai 
színésznőjét sikerült 2 előadásra megnyerni. Ezzel 
igazán kedves meglepetésben részesítette városunk 
közönségét. A Lukács Juliska vendégszereplése

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és 
porczellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható 
mindenféle étkező, teás, kávés és feketekávés készlet, 
a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 
30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, 
boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminium 
gyümölcstartók és befőttes készletek. Raktáron tartok, 
különféle vas mosdó állványokat, zománezozott edé­
nyeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és 
vasárut, szekértengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó 
és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrészt, portland 
cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kát­
rány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan 
friss fűszerek, finum orosz tea és tearum. Mindenféle 
italáruk. Gazdasági szerszámok, eke, borona. Kölcsön- 
edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel:

Auspitz Sámuel.
— Az anyák figyelmébe. A drága városi 

tej, akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is rit­
kán ment a baktériumoktól, sajnos, elég gyakran 
hamisított és különösen csecsemők számára nem 
elég egyforma. Mi az anyának kötelesége, a ki bár 
mely okból gyermekét nem szoptathatja1? Keressen 
egy olyan teljes táplálékot, mely a csecsemőgyer­
mek táplálásához szükséges alkotórészeket tartal­
mazza. Ennek a mindenesetre nehezen teljesíthető 
követelménynek tükélletesen megfelel a Nestlé 
gyermek lisztje, mert absolut csiramentes, teljes al­
pesi tejet elegendő mennyiségben tartalmaz és elké­
szüléséhez nem kell más, mint viz. Egy, legalább 
s 25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 80 
lillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Dr. A. S.
— A magyar Általános Hitelbank brassói 

fiókjának raktárház! osztálya a legolcsóbb napi 
árak mellett szállít nagyban és kicsinyben naponta 
Romániából érkező mindenféle friss halat u. m. 
ponty, csuka, süllő, kecsege, harcsa, tok, viza stb. 
stb. Gondos csomagolás.

— A Pesti Napló 60 éves jubileuma. Az
életkor emelkedése az embernél rendszerint az erők 
csökkenésével jár s nagyon ritkán fordul elő, hogy 
egy 40 éves ember még ifjúkori fürgeséggel, erejének

alkalmából színre kerültek a „Czigány" népszínmű teljével tudjon mozogni. Az újságokról eddig ilyen ta-
és az „Aszóny“ színmű, melyekben természetesen 
a fő szerepeket a vendég művésznő játszotta oly 
szépen és oly élethűen, hogy olyan játékban vidé­
ki színtársulatnál csak nagyon ritkán gyönyörköd­
hetik a mii pártoló közönség. Ellehet különben 
mondani az egész társulatra, hogy úgy szervezetre, 
valamint művésziesség szempontjából a vidéki 
színtársulatok közölt az elsők közzé lehet számí­
tani. — Végül azzal a reménynyel veszünk búcsút 
Szigeti Jenő igazgatótól és társulatától, hogy még 
más alkalmakkor is lesz hozzájuk szerencsénk.

Táncztanitás.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

táncziskolámat a Bika-vendéglő nagytermében a 
héten megnyitottam. Jelentkezni lehet a nap bár­
melyik szakában lakásomon, este 7 órától pedig a 
táncziskola helyiségében. A gentri-bosztont házhoz 
járva is tanítom akár egy, akár több növendéknek

Tisztelettel.
Spitz József
tánezmester.

— Uj fütő a városházánál. Az öreg Mátyás 
nyugalomba vonult s nem lüti tovább a hivatalos 
szobákat. Helyére Jenői Sándort fogadta fel fűtőnek 
a polgármester.

pasztalataink nem lehetnek, mert a Pesti Napló lesz 
az első újság Magyarországon, mely január 1-én a 
60-ik évfolyamot Írhatja ki homlokára. De ez az újság, 
melynek a gondviselés ily magas életkort adományo­
zott, nem rokkant aggastyán, hanem ereje teljében levő, 
viruló ifjú, mely büszkén hirdeti, hogy nemcsak kor 
szerint első az újságok közt, hanem az előfizetők szá­
mával is az első helyet vívta ki magának. A magyar 
ujságirodalomnak ez a büszkesége, minden irányban 
való teljes függetlensége s ebből folyó bátor szóki­
mondása, valamint értékessége, jól értesültsége és vál­
tozatos, bő tartalma folytán ma már a magyar olva­
sóközönség kedvencz olvasmánya s alég van város, 
vagy község az országban, a hová nem a Pesti Napló 
jár a legtöbb példányban. Abból az alkalomból, hogy 
a Pesti Napló most fogja megkezdeni 60-ik évfolyamát, 
újévkor egy rendkívüli ünnepi számot fog kiadni, 
mely valósággal szenzácziója lesz a magyar ujságiro­
dalomnak. E mellett azonban állandó előfizetőit kará­
csonyra az idén is mint minden évben, értékes disz- 
müvel fogja meglepni, melynek könyvkereskedelmi ér­
téke egymaga felér a lap előfizetési árával. A „Festő­
művészet Remeke" lesz a czime ennek a páraltanul 
fényes kiállítású diszalbumnak, mely a szépművészeti 
muzeum klassztikus festményeinek pompás kivitelű má­
solatait fogja tartalmazni, mindegyik egy-egy nagy— Leány férfi ruhában. Vasárnap délelőtt 

egy Szatmári Eszter nyevti 17 éves leányt fogtak el mester világhírű alkotása. Az egész albumot művészi 
a rendőrök a piaczon, aki nyírott hajjal férfiruhába kö,ésben ingyen megkapja a Pesti Napló minden elő­
volt öltözve. A vizsgálat folyamán kitűnt, hogy a 
jómadár meglopta Debreczenben a gazdáját s fér­
finak öltözve akart elmenekülni a rendőrség üldö­
zése elől.

— Szüret a majorban. A város szüretje a 
héten tartatott meg a majorban. A szüret eredmé­
nye 36 hektoliter bor lett. Ebből a 36 hektoliter 
borból körülbelül 7-800 korona bevétele lesz az idén 
a gazdasági ismétlő iskolának.

fizetője, aki a kiadóhivatal felvételei értelmében előfi­
zet. Mutatványszámot és az albumra vonatkozó felté­
teleket kívánatra szívesen küld a Pesti Napló kiadó- 
hivatala, Budapest, VI. Andrássy-ut 27.

— Uránus villamos színház a Kossuth-kör 
helyiségében. Jöjjön el mindenki a moziba!

Október hó 18-án, vasárnap gyönyörű ta­
nulságos, mulattató és megható képek kerülnek bemu­
tatásra. Műsor: 1. A zsákos ember, (Óriási bohózat.
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2. Elkésett művész. (Nagyon mulattató.) 3. Krisztus 
és a bűnös nő. (Bibliai történet.) 4. Habok tündére. 
(Szines mesekép,) 5. Gördülő czipők. (Bohózat.)
6. A boszorkány leánya. (Megható.) 7. Covboyok kirá­
lya. (Szenzácziós eredeti felvétel.) 8. Svájczi sport- 
ünnepély. (Nagy látványosság.) Minden héten uj mű­
sor. Az előadások kezdete: Szombaton este első előa­
dás 7 órakor, második előadás 8 órakor. Vasárnap este 
első előadás 7 órakor, második előadás 8 órakor. 
Pénztárnyitás 8 órakor. Helyárak: 1-ső hely 70fillér, 
Il-ik hely 50 fillér, lll-ik hely 30 fillér. Gyermekek 
10 éven alól felét fizetik. Földes Sándor az uránus 
villamos színház tulajdonosa.

Ma már ott vagyunk, hogy nálunk az 
ulcza az erkölcstelenség feneketlen posványa. 

Hogy meddig lesz igy,azt kérdezik aggódva :
Többek.

Közgazdaság.

Legújabb.
— Háború vagy béke. —

A külpolitikai helyzet egyre komorabb. 
Minden oldalról, minden irányból aggasztó hí­
rek érkeznek. Most már teljesen bizonyos, hogy 
Szerbiát és Montenegrót azok a hatalmak lá- 
zitják ellenünk, amelyek Boszniának m márchi- 
ánkhoz való csatolását ellenzik. Egyre bonyo­
lultabb kezd lenni a helyzet Törökországban 
is. A szultán a héten felkérte a hatalmakat, 
hogy vessenek véget Bulgária fegyverkezésének, 
mert különben kénytelen lesz mozgósítani. A 
hatalmak tettek is lépéseket Bulgáriában, de 
azért mindenfelől azt jelentik, hogy Törökor­
szág csapatokat és hadiszereket szállít a bol­
gár határra, Németországban pedig egy nagy 
kölcsön felvétele iránt tett lépéceket.

Zavarja a helyzetet az is, hogy az aldu- 
nán állomásozó osztrák — magyar partvédő 
flotta a napokban egy hajót fogott el, amely 
Budapestről fegyvereket és lőszert szállitolt 
Szerbiába, Ez az esemény Budapesten óriási 
izgalmat keltett s most nyomozzák, hogy ki 
volt az, aki ezeket a fegyvereket Budapestről 
útnak indította.

Ilyen körülmények közölt nincs kizárva, 
hogy a legközelebbi napok valamelyikén ná­
lunk is mozgósítani fognak.

Beszélik, hogy a 37-ik, 68-ik, 72-ik, és
101-ik gyalogezredek már meg is kapták a 
mozgósítási parancsot.

Lóvéi a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

Nincs talán egyetlenegy város s,jm, ahol 
az utcza olyan erkölcstelen volna, mint nálunk, 
Tisztességes asszonyok alig járhatnak a főbb 
utczákon, mert a piaczi csavargók trágár dis- 
kursusait és megjegyzéseit képtelenség hall­
gatni. Egymást érik utczáinkon a nap mindenik 
szakában az erkölcstelen nótákat ordítozó 
részeg sihederek. Nincs aki leintse, nincs aki 
megrendszabályozza őket. Ezek az ulczai 
csavargók annyira fenn hordják már a fejüket, 
hogy ha akad valaki, aki meg meri szólítani 
őket, arra rátámadnak, s ha az illető nem 
vigyáz, le is verik. A korcsmák környéke 
vasárnaponként megközelithellen. Pokoli ordi- 
tozás, lárma, káromkodás hailik mindenikbő'.

Az utczákon egymást érik a ténfergl ré­
szegek, undorodásóra a tisztességes embereknek.

Nagyon rósz hatással van ez különösen 
a gyermekekre, akik már zsengekoruk ban 
megszokják ezeket a gyalázatos dolgokat.

Nálunk Icán)gyermeket csak úgy lehet
nevelni, ha sohasem bocsátjuk ki az ulczára,
mert ott minden lépésen roszat hall, roszat 
tanul,

A lakosság tisztességes része fájó szívvel 
szemléli ezeket a dolgokat, de nem tud ellene 
tenni semmit.

El kell törölni a boritaladót.
A bor megadóztatásának eredete a múlt szá­

zad közepére, az abszoloiizmus idejére vezethető 
vissza. Az 1850-ik év november havában megjelent 
császári pátens képezi alapját annak a törvény- 
halmaznak, mely azután egyre súlyosbította a kör­
forgalmat, mig végre 1892-ben eljutottunk a mai 
állapothoz.

Mikor borterméseink emelkedni kezdtek, álta­
lánosan érezhetővé vált, hogy borászatunk szabad 
térfoglalását két súlyos bilincs akadályozza: az 
olasz borvámklauzula és a boritaladö

És megindították a küzdelmet a szőlőtermelők 
nemcsak a gazdasági egyesületek, de a törvény­
hatóságok utján is, melyek sorban felírtak a kor­
mányhoz és a képviselőházhoz, hogy ettől a két 
csapástól szabadítsak meg az országot.

Az olasz borvám ellen kifejtett” küzdelmet tel­
jes siker kisérte, de a boritaladó máig is nyakunkon 
van.

Kezdettől fogva rámutatott számos felterjesz­
tés arra, hogy a boritaladó leszállítása nem jelent 
veszteséget, ha ezzel szemben a szeszadót fele­
melik. A pénzügyi kormány felemelte a szeszadót, 
úgy hogy az 37 millió koronával többet fog jöve­
delmezni, mind eddig, de a 10 millió korona nyers- 
be\ eleit jelentő boritafadú törléséről azért még ma 
sincs szó I

í* rancziaországban 1900-ban mikor először 
volt igazán nagy termésre kilátás, jóformán 48 óra 
alatt eltörülték a boradót, pedig ott 173 millió 
fiánkkal szerepelt ez az adónem az ország költ­
ségvetésében, vagyis kitette annak 5 %-át. És mégis 
belement abba a kormány, mert a képviselők túl­
nyomó többsége meghallgatta a borvidék kétség­
beejtő siralmát és egyszerűen leszavazta ezt a 
tételt.

Nincs a világon állam, melyben a boradó oly 
nagy volna, mint nálunk, még Ausztriában sem, 
ahonnan pedig ezt az adót átvettük. Bécsben a 
boradó hl.-ként 8 K 48, Budapesten 12 K 92. az 
osztrák egyébb városokban 6 K 36, nálunk 12 K 70.

Nemzeti és kulturális, közegészségi és közer- 
kölosi szempontok követelik, hogy azt a rombolást, 
melyet a pálinka népünk széles rétegeiben évti­
zedeken át telt, a jövőben hárítsuk el. Ennek csak 
egv^ módja van: ha a boradó törlésével hozzáfér­
hetővé teszszük a nép széles rétegei számára a jó 
és egészséges italt: a bort.

Ennek ma megvan a módja. A bor ára tete­
mesen leszállóit, mert az adó akadályozza annak 
általános fogyasztását. Tessék ezt az adót eltörölni 
és akkoi nemcsak az idei, de a közel jövőben 
beálló 9 10 millió hektoliteres termések is hamar 
és biztosan fognak vevőre találni.

A mai borárak néhol már 10—12 K. ra sülyed- 
tek. Ezzel szemben az állami boritaladó, mint fen­
tebb jelezve volt, 9—13 K. közt ingadozik. Ha 
ehhez hozzászámítjuk az italmérési illetéket, a 
forgalomszerinti kereseti adót, akkor világosan áll 
előttünk, hogy maga az állam jóval többet szed 
adók és illetékek fejében, mint amennyit a ter­
melő az ő koczkázatos fáradsága, szorgalma, tudása 
után bevételként kap. Ily módon mesterségesen 
akadályozza meg a boritaladó azt, hogy minden 
háztartásban ott szerepeljen a legegészségésebb 
magyar nemzeti ital: a bor.

Követeljük tehát ennek teljes eltörlését, köz- 
gazdasági, közegészségi és közerkölcsi szempontból. 
Tiltakozunk az ellen, hogy — az állam ezt az adót 
adja oda a városoknak.

A tettek órája elérkezett. Álljanak talpra az 
ország összes érdekelt osztályai, a szőllőtermelők, 
a borkereskedők, a vendéglősök s mindazok az 
ipari és munkáselemek, melyeknek sorsa a szőlő- 
termeléssel szorosan összefüg. És jogos követe­
lésünk teljesedni fog.

Birtokváltozások.
(.soké Maigit kapta ajándékba Bangó Lajos 

Kábái fél házát.
Szűcs Imre vette Köles Ferencz kábái házát 

1200 koronáért.
Bende Gyula és neje vették if. Csukás János 

kábái házát 1200 koronáért.
Kígyós Sándor és neje vették Szél Gábor 

szoboszlói 4h 1450 öl földjét 4660 koronáért.
Szabó Sándor és neje Lukács Zsófia vették 

Szilagyi Bernat szoboszlói házát 810 koronáért.
Décsei Je rémi ás és neje Czeglédi Juliánná 

vettek F ehér Károly és neje szoboszlói házát 1600 
koronáért.

Nyi Ittér.
Nyilatkozat*)

Jóvér Gábor tanító ur nyilvános helyen egy 
társaságban irántam érdeklődőknek rólam az igaz­
ságnak meg nem felelő, rágalmazó információt adott 
amint ez nemsokára azután értesülésemre jötott. 
— minek után na effelől ünnepélyesen megkér- 
deztetvén ezt letagadta - ezen eljárását /tisz­
tességgel össze nem férhetőnek tartom, annyival 
mkább, mivel velem szemben is használt azóta 
sértő kifejezéseket, melyért semminemű elégtételt 
nem adott s igy az ügynek elbírálását azokra, 
Kik az eseteknél jelen voltak és a közönségre 
bízom, egyébként az ügyet a magam részéről 
befejezettnek tekintem.

Bállá Gábor
tanárjelölt.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállai fele­
lősséget a szerkesztő.

tk.2802 
1908

Árverési hirdetmény és árverési feltételek!
Ilajdumegyei takarékpénztárnak — Rácz Mihály 

rs neje elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverést 4000 k. tőke és jár: valamint 45 k. 30 f. 
költség kielégítése végett a bíróság elrendelte a 
szoboszlói 7634 szljkvben 1298 hrszámu ingatlanra 
2000 k. kikiáltási árban.

Az árverés 1908 november 11 napján d. e. 
9 órakor lesz a bíróság árverési termében.

A ki árverezni akar, köteles a becsár 10 %-át 
készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés napjától 
számított 60 nap alatt az árverés napjától járó 5 % 
kamatokkal együtt a helybeli kir. adó — mint birói 
letétpénztárnál lefizetni a bánatpénz beszámításával 

^ Az ingatlant a kikiáltási áron alól is eladják. 
Vevő viseli az árverés után az adókat és illetéket 
és vételi bizonyítvány is kap törvényes időben.

Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tesz, e bíróság kérelemre vevő veszélyére és 
költségére a vett ingatlant újabb árverésre bocsátja 
és vevő ekkor a bánatpénzt is elveszti. Ha pedig 
vevő az árverési feltételeket teljesíti, a tulajdonjog 
bekebelezése következik.

Ve\n az ingatlan birtokába az árverés jogerőre 
emelkedésekor lép.

Hajdúszoboszló 1908 szeptember 2-án. 
kir. tikvi hatóság.

Gerstner
kir. járásbiró.

NESTLÉ
GYERMEKIÍSZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA |
[gy dobozára WORII.kaphdfo minden gyógyszertárban 

és drogériában, ugyanott ismertető iratok ingyen
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Alkalmi vétel!
1 vég 22 m. V« Erzsiké vász. vékonyszálu fit . 4-25
1 22 „ 9/s Erzsiké vász. vékonyszálu „ 4-80
1 „ 28 „ *u Hazai vász. puha szálú » 4-65 !

1 28 „ % Hamburgi vékony szálú „ 6-
1 „ 23 % Salvator vász. erős szálú „ 6-10
1 „ 23 „ 9/s Szerencse vász. erős szála „ 6-80
1 „ 23 „ 0 8 Len-Imité, finom szálú „ 7-
1 „ 23 „ *U Iglói vászon, vastag szálú „ 5-20
1 „ 23 „ 9/s Iglói vászon, vastag szálú » fv
1 „ 23 „ S/4 Iglói vászon, vastag szála „ 675
1 n 23 n 9/8 Szepességi vász. vastag száll „ 6-

< -x‘ ' «P": aar.Mír sassw*«^ü.v Ä/■ •■*' (/!?' • - i a'
% y,Mi !? jHt--- - ,rj- vm.
1 '( TO\f,‘ ! j r ■ jfr - -..... , • . ir-:.----- ■).-■> — ' -_T|
n /im'V 'il'" r •\”f ífll il lA'.-Ji ■ -/ ■

1 m. 150 czm. széles lepedő vászon vastag szálú 0 58 
I in. 150 vm. széles lepedő vászon, vékony szálú 0 60 

Vidékre utánvéttel küld mig a készlet tart

Szépe Lajos
Nőidivat, vászon és teliéi nénin üzlete

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

v'ir . r
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TtfÁGYASZÓRÓ-GÉPÉT,

HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Yáczi-kőrnt 57.
Gazdasági} gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

Ajánlja szabadalmazott »V0S8<-féle 
mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pdntos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

((5c^
Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZEN BEN
Piacz-utcza 70.

Eperjesi cserép kályhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények lakarék- 
konvliák. < pii'elvasalások, gaz­
dasági eszközök, lelőieir.ezck, 
mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy v á 1 a s z l é k b a n, 
s a legjutányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN

DEBRECZEN. a * Bika« szálloda mellet

:;3
►>:«►x<
»t<4

Szőlőtermelők

r—ss?

l3ü

a kedvező terméskilátás alap 
ján megrendelhetik az idén 
maguknak a legtökéletesebb 
szab. 8 erőáttételü aczélcsa- 

vai u és aczélkeretü

„LJRSU S“
borsajtó beszerzését. Képes ár­
lapot szőlészeti és pinczészeti 
felszerelésekről ingyen és bér­

mentve küld:

lóth Gyula Debreczen.

K<4
K<4
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Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divatterme

Debreczen, Főtér 55. (Hungári Kávéház mellett.)
Az őszi idényre a legnagyobb választék.

Őszi színes és Fekete felöltőkben a legújabb
kivitelben.

Leány felöltők és gyermek kabátok
minden színben és nagyságban.

Téli kabátok posztóból, fekete és divat-
színekben.

Selyem, Plüsch kabátok. Szőrmével bélelt bundák.
Téli gyermek felöltők és kabátok.

Szőrme és Toll Boák. Karmantyúk. 
Szövet, selyem és csipke blousok, disz 

aljak és pongyolák minden divat színben.
Mindezen felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a leg-

finomab kivitelig.
Kívánatra képes árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálunk.
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Vetőgépek
teljesen gyárilag javítva, kedvező fizetési feltételek mel, 
lett, különböző nagyságban kaphatók, úgyszintén a vi­

lág legjobb

„Melichár-féle“
uj vetőgépei csakis

Bogi István gazdasági géprahtárában Baba
szerezhetők be.

CLAYTON A SHUTTLEWORTH
BuUapo.t, Váo.l.uürút 08.

«Ital a letJutinyonhb «rak mrl'^tt a|«nltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
5ZÄkakonÄil8\nrC^'Vrck- lól'erc-cSéplök, tisztitó- 

0 ™' konk°lyozók, kaszáló- és aratégépek, szénagyüjtök, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
oSrl«mtfmni,r|tpaV ',KÓk' kukorifza-i.:orzsolók, darálók, 
Ortdmalmok. egyetemes aczél ekék, 2- és 3-vasu

ekék és minőén egyéb gazdasági gének.

‘ • V/

kjsmt. '*• —<*»

Plón Gy., Hajdúszoboszló.


